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I.T. Informática (Sistemas)

BOLETÍN 7. TEORÍA GENERAL DE CIRCUITOS

1. Una fuente de tensión proporciona una tensión
entre sus terminales de 80 V cuando está en cir-
cuito abierto. Cuando se conecta a una resisten-
cia (externa) de 100 Ω, la tensión entre sus ter-
minales baja a 79 V. Determinar los parámetros
del generador.

Solución: ε = 80 V, r = 1, 27 Ω.

2. Una fuente de intensidad proporciona una in-
tensidad de 24 A cuando se cortocircuitan sus
terminales. Cuando se conecta a una resistencia
(externa) de 1 Ω proporciona una intensidad de
20 A. Determinar los parámetros del generador.

Solución: Io = 24 A, g = 0, 2 S.

3. Consideremos un generador de tensión de pará-
metros ε y r, que se conecta a una resistencia
externa R. a) Fijados ε y R, determinar el valor
de r para que el generador suministre una po-
tencia máxima. b) Fijados ε y r, determinar el
valor de R para que la potencia consumida sea
máxima. Determinar en cada caso el valor de la
potencia máxima.

Solución:

a) r = 0, P =
ε2

R
; b) R = r, P =

ε2

4r

4. Consideremos un generador de intensidad de pa-
rámetros Io y g, que se conecta a una conductan-
cia externa G. a) Fijados Io y G, determinar el
valor de g para que el generador suministre una
potencia máxima. b) Fijados Io y g, determinar
el valor de G para que la potencia consumida sea
máxima. Determinar en cada caso el valor de la
potencia máxima.

Solución:

a) g = 0, P =
I2
o

G
; b) G = g, P =

I2
o

4g

5. Considerar el conjunto de resistencias de la fi-
gura (circuito pasivo). Determinar la resistencia
equivalente: a) entre los puntos A y B; b) entre
los puntos A y C.
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Solución: a) RAB = 1, 33R; b) RAC = 0, 93R.

6. Determinar el valor de las resistencias R para
que la resistencia equivalente del circuito pasivo
de la figura entre los puntos A y B sea RAB = 3
Ω.
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Solución: RAB = R/2, de donde R = 6 Ω.

7. En el circuito de la figura, ε = 10 V, R1 es des-
conocida y las restantes resistencias son de valor
R = 2 Ω. Determinar el valor de R1 para que la
potencia consumida por las resistencias del cir-
cuito sea inferior a 20 W.
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Solución: R1 = 3, 67 Ω.

8. Todas las resistencias del circuito de la figura
tienen el mismo valor R (desconocido) y se co-
nectan a un generador de tensión de ε = 24 V.
Determinar el valor de R para que la intensidad
que circule por el generador sea de 1,1 A.
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Solución: R = 10 Ω.

9. Dadas las dos fuentes de corriente de la figura,
donde I1 = 5 A, r1 = 12 Ω, I2 = 25 A, r2 = 30
Ω, conectadas a una resitencia R = 8 Ω, determi-
nar: a) intensidad que pasa por cada resistencia;
b) tensión entre las terminales de cada genera-
dor. Realizar el problema tanto por el método de
mallas como por el de nudos.
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Solución: a) IR = 13, 8 A, Ir1 = 18, 8 A, Ir2 =
11, 2 A; b) VA − VB = 225, 6 V, VC − VD = 336
V.

10. En el circuito de la figura, los generadores de
intensidad están caracterizados por los valores
I1 = 2 A, r1 = 5 Ω e I2 = 4 A, r2 = 2 Ω. Sabien-
do que R = 8 Ω, se pide determinar la intensidad
que pasa por cada resistencia y la tensión entre
los terminales de cada uno de los generadores.
Resolver el problema por el método de mallas y
el de nudos.
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Solución: IR = 1, 2 A, Ir1 = 0, 8 A, Ir2 = 2, 8 A;
VA − VB = 4 V, VD − VC = 5, 6 V.

11. Las terminales de dos generadores de intensidad,
de parámetros I1 = 3 A, r1 = 4 Ω, e I2 = 1 A,
r2 = 2 Ω, se conectan a dos resistencias R1 = 10
Ω y R2 = 4 Ω. Determinar la intensidad que pasa
por cada resistencia, la tensión entre los termi-
nales de los generadores y la cáıda de tensión en
R1 y R2.
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Solución: IR1
= IR2

= 0, 7 A, Ir1 = 2, 3 A, Ir2 =
0, 3 A; VA − VB = 9, 2 V, VD − VC = 0, 6 V,
VR1

= 7 V, VR2
= 2, 8 V.

12. Dos generadores de tensión, de caracteŕısticas
ε1 = 40 V, r1 = 20 Ω, y ε2 = 80 V, r2 = 40
Ω se conectan con una resistencia R = 8 Ω. De-
terminar la intensidad por cada resistencia y la
cáıda de tensión en la resistencia R. Resolver el
problema por el método de mallas y el de nudos.
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Solución: IR = 2, 5 A, Ir1 = 1 A, Ir2 = 1, 5 A;
VR = 20 V.

13. En el circuito de la figura, ε1 = 180 V, ε2 = 90
V, R1 = 60 Ω, R2 = 45 Ω, R3 = 90 Ω. Determi-
nar, usando el método de mallas y el de nudos, la
intensidad que pasa por cada resistencia. Deter-
minar la potencia total disipada en las resisten-
cias, comprobando que es igual a la suministrada
por los generadores.
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Solución: IR1
= 2, 67 A, IR2

= 2, 44 A, IR3
=

0, 23 A; P = 700, 4 W.

14. Determinar la intensidad en cada resistencia, sien-
do R1 = 27 Ω, R2 = 47 Ω, R3 = 4 Ω, R4 = 23
Ω, y sabiendo que la intensidad del generador de
intensidad es I = 20 A. Determinar la potencia
total disipada en las resistencias, comprobando
que es igual a la suministrada por el generador.



R1 R2

R3

I
6 R4

Solución: IR1
= 6, 62 A, IR2

= 3, 80 A, IR3
=

10, 42 A, IR4
= 9, 58 A, P = 4407, 3 W.

15. Determinar la intensidad que circula por cada
intensidad sabiendo que los valores de R son los
mismos que en los del problema anterior y que el
generador de tensión es de ε = 200 V. Determi-
nar la potencia total disipada en las resistencias,
comprobando que es igual a la suministrada por
los generadores.
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Solución: IR1
= 8, 27 A, IR2

= 0, 50 A, IR3
=

8, 77 A, IR4
= 11, 23 A, P = 5069 W.

16. Obtener la intensidad que circula por el gene-
rador de tensión y por cada resistencia. Datos:
ε = 50 V, I = 5 A, R1 = 30 Ω, R2 = 10 Ω,
R3 = 20 Ω, R4 = 20 Ω. Determinar la potencia
total disipada en las resistencias, comprobando
que es igual a la suministrada por los generado-
res.
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Solución: Iε = 0, 67 A, IR1
= 1, 67 A, IR2

=
IR3

= 1 A, IR4
= 4 A, P = 433, 6 W.

17. Calcular la intensidad que pasa por cada resis-
tencia aplicando: a) el método de nudos; b) el
método de mallas, sabiendo que I1 = 4 A, I2 = 6
A, R1 = 5 Ω, R2 = 10 Ω, R3 = 5 Ω. Obtener la
tensión en los terminales de los generadores de
corriente.
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Solución: IR1
= 1, 5 A, IR2

= 2, 5 A, IR3
= 3, 5

A; VA − VB = 7, 5 V, VD − VC = 17, 5 V.

18. Obtener la intensidad por cada resistencia si ε =
50 V, R1 = 6 Ω, R2 = 5 Ω, R3 = 18 Ω, R4 = 4
Ω y R5 = 4 Ω. Calcular la resistencia de entrada
y las resistencias de transferencia R12 y R13.
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Solución: IR1
= 5 A, IR2

= 4 A, IR3
= 1 A,

IR4
= 0, 5 A, IR5

= 0, 5 A, Rent = 10 Ω, R12 =
50 Ω, R13 = 100 Ω.

19. Se tienen dos generadores de tensión de carac-
teŕısticas ε1, r1 y ε2, r2. Determinar las carac-
teŕısticas del generador de tensión equivalente si
se conectan en paralelo con la misma polaridad.
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Solución:

εeq =
r1ε2 + r2ε1

r1 + r2
req =

r1r2

r1 + r2

y con la misma polaridad.

20. Se conectan en paralelo dos generadores de ten-
sión de parámetros, ε1 = ε2 = 5 V y r1 = 40
Ω, r2 = 20 Ω. Determinar las caracteŕısticas del
generador equivalente si: a) se conectan con la
polaridad de la figura; b) se invierte la polaridad
de ε1, c) si es la polaridad de ε2 la que se invierte.
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Solución: En los tres casos, req = 13, 33 Ω,
a) εeq = 5 V y misma polaridad que ε1 y ε2,
b) εeq = 1, 67 V y misma polaridad que ε2,
c) εeq = 1, 67 V y misma polaridad que ε1.

21. Se tienen dos generadores de intensidad de ca-
racteŕısticas I1, g1 e I2, g2. Determinar las carac-
teŕısticas del generador de intensidad equivalente
si se conectan en serie con la misma polaridad.
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Solución:

Ieq =
g1I2 + g2I1
g1 + g2

geq =
g1g2

g1 + g2

y con la misma polaridad.

22. En el circuito de la figura, ε1 = 20 V, ε2 = 12 V,
R1 = 5 Ω, R2 = 8 Ω, R3 = 2 Ω. a) Determinar
la diferencia de potencial entre los terminales A
y B. b) Si se cierran las terminales A-B, calcular
la intensidad que pasa por cada resistencia.
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Solución: a) VB − VA = 6, 29 V; b) IR1
= 2, 67

A, IR2
= 0, 67 A, IR3

= 3, 33 A.

23. Dado el circuito de la figura, con ε1 = 20 V, ε2 =
10 V, R1 = 3 Ω, R2 = 6 Ω, R3 = 3 Ω, determinar
los equivalentes de Thévenin y Norton.
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Solución: εT = 10 V, RT = 5 Ω; IN = 2 A,
RN = 5 Ω.

24. Se coloca una resistencia de valor R = 15 Ω en-
tre las terminales A y B del circuito anterior.
Determinar la intensidad que pasa por dicha re-
sistencia y la potencia disipada.

Solución: I = 0, 5 A, P = 3, 75 W.

25. Determinar los equivalentes Thévenin y Norton
del siguiente circuito de corriente en función del
valor de la resistencia central R. ε = 100 V, R1 =
R2 = 25 Ω,
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Solución:

εT =
100R

R+ 25
, RT =

625 + 50R

R+ 25

IN =
4R

2R+ 25
, RN =

625 + 50R

R+ 25

26. Determinar los equivalentes de Thévenin y Nor-
ton del siguiente circuito, sabiendo que ε1 =
ε2 = ε3 = 36 V, R1 = 180 Ω, R2 = 90 Ω,
R3 = 30 Ω.

R1 ε1

− +

R2 ε2

+ −

R3 ε3

+ −

A B

Solución: εT = 28 V, RT = 20 Ω; IN = 1, 4 A,
RN = 20 Ω.



27. En el circuito de la figura, I1 = 5 A, R1 = 12 Ω,
I2 = 25 A, R2 = 30 Ω, y R = 8 Ω. Determinar la
intensidad que pasa por la resistencia R = 8 Ω
utilizando el principio de superposición. Compa-
rar los resultados con los obtenidos en el prob
9.
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Solución: IR = 13, 8 A.

28. Utilizando el principio de superposición, obtener
la intensidad que circula por la resistencia R = 8
Ω del circuito anterior si se invierte el sentido de
corriente I1.

Solución: IR = 16, 2 A.

29. Determinar la intensidad de corriente que pasa
por cada resistencia utilizando el principio de su-
perposición sabiendo que: R1 = 27 Ω, R2 = 47
Ω, R3 = 4 Ω, R4 = 23 Ω, ε = 200 V, I = 20 A.
Comparar los resultados con los obtenidos en el
Prob 15.
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